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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu Střední škola 
zemědělská a Vyšší odborná škola Chrudim doručenou ČŠI dne 21. 8. 2025.  

Stížnost se týkala chování některých učitelů odborného výcviku a organizace odborného 
výcviku. 

Ve stížnosti bylo uvedeno, že jedna učitelka šikanuje žáky a vyhrožuje jim, že je nepustí 
k závěrečné zkoušce a že týrá drůbež, zabíjí králíky a obchoduje s nimi. Další učitelé fyzicky 
trestají žáky a někteří známkují domácí úkoly (nedostatečnou). Dále se stížnost týkala evidence 
odučeného učiva a organizace výuky odborného výcviku na školním hospodářství.  

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve škole dne 8. 9. 2025, o vyjádření ředitelky školy, pedagogických 
pracovníků školy, o dotazníkovou anketu žáků školy, kteří měli výuku odborného výcviku 
na školním hospodářství, a o analýzu příslušné dokumentace. 

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 

1. Chování některých učitelů odborného výcviku k žákům 

Šetřením ČŠI se neprokázalo nevhodné chování učitelky odborného výcviku k žákům. Ani 
z dotazníkového šetření mezi žáky podobné zjištění nevyplynulo.   

Druzí dva ve stížnosti zmiňovaní učitelé byli ve stížnosti obviněni, že používají fyzické tresty 
a jeden z nich i „rákosku“. Z šetření vyplynulo, že „rákoska“ je ve skutečnosti ukazovátko, 
které učitel používá při výkladu a názorné demonstraci učiva žákům, nikoliv k fyzickému 
trestání. Druhý učitel připustil, že tzv. fyzické tresty (dřepy, kliky) nabízí žákům pouze jako 
alternativu kázeňského opatření při řešení drobných, kázeňských prohřešků proti školnímu 
řádu.  

ČŠI hodnotí stížnost v tomto bodu jako důvodnou 

2. Organizace odborného výcviku 

Ve stížnosti zmiňovaní učitelé odborného výcviku zajišťují výuku odborného výcviku 
na školním hospodářství u tříletého oboru vzdělání Zemědělec – farmář 41 - 51 - H/01. Vyučují 
skupiny žáků, které se u nich v průběhu školního roku střídají s ohledem na jejich odbornost. 
Všichni žáci tak absolvují všechna témata učiva daná školním vzdělávacím programem 
pro příslušný ročník vzdělávání. Základními tématy jsou chov zvířat, mechanizace a rostlinná 
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výroba. Probrané učivo každý učitel zaznamenává do elektronické třídní knihy, někteří si vedou 
navíc vlastní písemné záznamy. Zástupkyně ředitele pro praktické vyučování upozorňova la 
v předchozích letech učitele, aby si průběžně kontrolovali plnění školního vzdělávac ího 
programu (rozpracovaného do tematického plánu pro předmět odborný výcvik). Pokud 
se někomu nedařilo učivo z nějakého důvodu (např. delší pracovní neschopnost) splnit, odučil 
chybějící učivo některé skupiny jiný učitel, aby bylo zajištěno naplnění školního vzdělávac ího 
programu. Nátlak ze strany původní zástupkyně ředitele školy na učitele k zadávání 
nepravdivých údajů do třídní knihy nebylo prokázáno. 

ČŠI hodnotí stížnost v tomto bodu jako neprokazatelnou.  

3.  Nejednotný přístup učitelů k naplňování školního vzdělávacího programu 
v předmětu odborný výcvik   

Šetřením ČŠI bylo zjištěno, že vedení školy učinilo kroky k sjednocení přístupu učitelů 
za účelem dosažení naplňování Školního vzdělávacího programu oboru vzdělání Zemědělec – 
farmář 41 - 51 - H/01. Z šetření vyplynulo, že se jednalo o rozdílné hodnocení učitelů domácí 
celoročníkové práce - sestavení herbáře plevelných rostlin. Ta je jedním z výstupů v učební 
osnově předmětu odborný výcvik ve 2. ročníku Školního vzdělávacího programu oboru vzdělání 
Zemědělec – farmář 41 - 51 - H/01. Nejednalo se tedy o běžný domácí úkol, který by byl 
nástrojem k procvičování učiva. 

ČŠI hodnotí stížnost v tomto bodu jako nedůvodnou.  

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti. 

S pozdravem 

Mgr. Hana Rozsypalová 
vedoucí inspekčního týmu 

Na vědomí 
Střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola Chrudim, Poděbradova 842, Chrudim IV, 
537 01  Chrudim 
stěžovatelka 
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